
 
 

Comité de parents 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
DU COMITÉ DE PARENTS 

Rencontre 8 – Séance ordinaire 
 
Procès-verbal de la séance ordinaire du Comité de parents tenue le 13 mai 2024 à 19 h en rencontre 
virtuelle – Teams. 
 
Étaient présents :  
 
Sous la présidence de madame Angélique Paillé, présidente 
 

Valérie Audet Représentante École de l'Odyssée 

Line Beaudoin Représentant École de la Source 
Annie Bellavance Substitut École de la Nacelle 

Sarah Bouchard Substitut École Beaurivage 

Sunny Breuil Représentante École des Petits-Cheminots 

Marilyn Brousseau Représentante École de la Clé-d’Or 
Sébastien Brousseau Substitut École Notre-Dame-d’Etchemin 

Janie Desbiens Substitut École Notre-Dame 

Fouzia El Matboue Représentante École Notre-Dame-d’Etchemin 
Daphnée Fecteau Représentante École du Bac 

Julien  Fournier Représentant École des Sentiers 

Pierre-Yves Gagnon Représentant École de l’Auberivière 
Martin Gauthier Représentant École secondaire de l’Aubier 

Laure Guéhéry Représentante École secondaire les Etchemins 
CFER 

Lucie Carolle Kenmogne Représentante École de la Clé-du-Boisé 

Alexandra  Labrie Substitut Plein-Soleil 

Julie Lacasse Représentante École secondaire de l’Horizon 

Édith Lafrenière Représentante École Pointe-Lévy 
Mélanie Lebel Représentante École Beaurivage 

Roxanne Leclerc Substitut École du Ruisseau, Sainte-Marie 

Maya Lefrançois Représentant École des Quatre-Vents 
Marie-Pier Lepage Représentante École du Chêne, de la Berge, de la 

Falaise 

Manon Létourneau Représentante École Clair-Soleil 

François Lévesque Représentant École Belleau, Gagnon  
Anne-Marie Loiselle Substitut École secondaire de l’Aubier 

Christine Martineau Représentante École de l’Alizé, des Mousserons 

Élie  Mboumbi Substitut École Saint-Joseph 
Malcolm Pépin-Therrien Représentant École Desjardins 

Alexandra  Robitaille Représentante École de la Chanterelle 
Lily Saindon Représentante École secondaire Pamphile-Le May 

Jolyane St-Pierre Représentante École de l’Épervière 
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Veasna Taing Représentante École de Taniata 

Samuel Tremblay Représentant École La Martinière 
Daniel Vermette Représentant École Sainte-Hélène 

École Saint-Louis-de-France 

Annie Wagner-Alain Substitut École de la Rose-des-Vents 
 
Invités :  
 

Madame Anne-Marie Blanchet Directrice générale adjointe 
Madame Ève Lapointe Parent 
Madame Isabelle Proulx Directrice des Services éducatifs 

 

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 

La séance est ouverte à 19 h 02 et le quorum est respecté. 
 
Madame Angélique Paillé, présidente, souhaite la bienvenue à tous pour la huitième rencontre 
du Comité de parents de l’année scolaire 2023-2024. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Madame Angélique Paillé présente les points à l’ordre du jour de la rencontre du comité. 

19 h 1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 

 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 15 avril 2024 

 4. Suivis au procès-verbal de la réunion du 15 avril 2024 

19 h 15 5. Point d’information – Suivi projet éducatif 
Présenté par Mme Anne-Marie Blanchet 

19 h 35 6. Point d’information – Retour sur l’anglais intensif en 6e année 
 Présenté par Mme Angélique Paillé 
 Question à Mme Isabelle Proulx et Mme Anne-Marie Blanchet 

20 h 15 7. Témoignage – J’ai un enfant TSA 
 Présenté par Mme Ève Lapointe 

20 h 30 8. Rapport des comités : 

A. Délégués à la FCPQ 

B. CCSEHDAA 

C. Transport 

D. Fondation musique en tête 

E. Conseil d’administration CSSDN 

20 h 45 9. Questions du public 

 10. Des nouvelles de vos écoles 

 11. Varia 

 12. Levée de l’assemblée 
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Proposée par madame Jolyane St-Pierre de l’École de l’Épervière tel que présenté. 
CP-2023-2024-031 

Adoption à l’unanimité. 
 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 15 avril 2024 

Monsieur Daniel Vermette sera ajouté comme représentant de l’École Saint-Louis-de-France. 
 
Proposée par monsieur Daniel Vermette de l’École Sainte-Hélène et de l’École Saint-Louis-de-
France tel que modifié. 

CP-2023-2024-032 
Adoption à l’unanimité. 
 

4. Suivis au procès-verbal de la réunion du 15 avril 2024 

Il n’y a aucun suivi au procès-verbal de la réunion du 15 avril 2024. 
 

5. Point d’information – Suivi projet éducatif 

Madame Anne-Marie Blanchet effectue un bref suivi en lien avec le projet éducatif des écoles. 
Au cours de l’année scolaire 2023-2024, les écoles ont adopté leur projet éducatif 2023-2027 
dans lequel se trouve les cibles à atteindre selon le PEVR. À la suite de l’élaboration du projet 
éducatif et des cibles, les écoles ont commencé à préparer leur plan d’action et à déterminer 
les actions qui seront mises en place en 2024-2025 afin d’atteindre leurs cibles. Ces actions 
doivent être quantifiables et mesurables. Les membres de la direction générale ont pris 
connaissance de tous les projets éducatifs afin de s’assurer qu’ils concordaient avec le PEVR. 
 

6. Point d’information – Retour sur l’anglais intensif en 6e année 

Madame Angélique Paillé a été interpellée concernant l’anglais intensif en 6e année. Elle 
souhaite s’assurer que tous les membres du Comité de parents transmettent la bonne 
information à ce sujet. Elle précise que ce n’est pas la fin de l’anglais intensif, mais que pour 
les prochaines années, la méthode 5 mois 5 mois devra être proscrite par les écoles qui 
l’utilisent. Le Centre de services scolaire des Navigateurs (CSSDN) recherche avant tout la 
réussite de tous les élèves ainsi que l’équité pour tous. 
 
Madame Paillé invite les membres à poser des questions à leur direction d’école s’ils 
souhaitent de plus amples informations. Chaque école a une réalité différente, mais chaque 
école a une baisse en français et en mathématique. Plus l’élève est en haut de 70 %, plus l’élève 
a des chances d’être diplômé. 
 

7. Témoignage – J’ai un enfant TSA 

À la suite d’un questionnement d’un parent en lien avec le TSA, madame Angélique Paillé a 
invité madame Ève Lapointe, présidente du conseil d’administration du CSSDN à venir parler 
de ce qu’elle a vécu après la tombée du diagnostic de son enfant. 
 
Madame Lapointe explique qu’une attitude collaborative ainsi que la transparence sont idéales 
pour le cheminement d’un enfant TSA. Elle rappelle qu’un enfant ayant un diagnostic doit avoir 
un plan d’intervention et qu’en tant que parent, il ne faut jamais dénigrer l’école. 
 
Madame Isabelle Proulx explique qu’aux Services éducatifs, il y a des conseillères pédagogiques 
qui sont là pour aider, outiller les enseignants et faire de la prévention afin que les élèves 
puissent progresser et avoir des succès. 
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8. Rapport des comités : 

A) Délégués à la FCPQ 

Madame Édith Lafrenière informe les membres que sur la page Facebook du comité, il est 
possible de prendre connaissance du bilan du plan de rattrapage du ministère de 
l’Éducation ainsi que de la directive en lien avec les toilettes mixtes. Du 28 mai au 3 juin 
prochain aura lieu la Semaine de l’engagement parental. Sur le site Internet de la FCPQ, il 
est possible de retrouver plusieurs informations en lien avec différents sujets.  
 

B) CCSEHDAA 

Il n’y a aucun point du CCSEHDAA. 
 

C) Transport 

Il n’y a aucun point du Transport. 
 

D) Fondation Musique en tête 

Madame Lucie Carolle Kenmogne informe les membres qu’elle a assisté à la rencontre du 
15 avril dernier et qu’il a été question du souper-bénéfice qui a eu lieu le 27 avril afin 
d’amasser des fonds pour financer la fondation. La fondation offre aux élèves des 
subventions pour des cours de musique. 
 

E) Conseil d’administration CSSDN 

Monsieur Daniel Vermette explique que la dernière rencontre a eu lieu le 23 avril 2024. Il 

fait part des points qui ont été traités. La prochaine rencontre aura lieu le 28 mai prochain. 

 

9. Question du public 

Il n’y a aucune question du public. 
 

10. Des nouvelles de vos écoles 

Madame Jolyane St-Pierre de l’École de l’Épervière explique qu’un spectacle d’humour aura 
lieu pour financer le programme hockey ainsi que la cour d’école. La journée pédagogique du 
17 mai prochain sera sous le thème « Fête foraine ». 
 
Madame Édith Lafrenière de l’École Pointe-Lévy souligne que l’Harmonie Élite du CSSDN est 
présentement à Toronto afin de participer au concours des harmonies. 
 
Madame Fouzia El Matboue informe les membres que la deuxième édition de la journée 
interculturelle a eu lieu à l’École Notre-Dame-d’Etchemin. Des parents volontaires sont venus 
parler de leur pays. La classe d’adaptation a également pu assister aux ateliers de cette 
journée. Le Conseil d’établissement de l’école a présenté le Canada et le Québec. 
 
Madame Lucie Carolle Kenmogne de l’École de la Clé-du-Boisé explique que les élèves de LCI 1 
et 2 organisent une collecte de sang sur rendez-vous, que certains élèves ont commencé une 
serre hydroponique et que les élèves sont encouragés à porter un chandail rose en lien avec 
l’intimidation. 
 
Madame Angélique Paillé explique que monsieur Martin Larocque a donné une conférence 
intitulée « Quand t’éduques, éduque » pour le réseau de l’Envol. 
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11. Varia 

Madame Angélique Paillé explique que la résolution qui a été adoptée à la dernière rencontre 
a été envoyée. Elle sera retournée aux membres prochainement. 

 
12. Levée de l’assemblée 

  La prochaine rencontre est le 10 juin 2024. 

 
_______________________________ ________________________________ 

 Angélique Paillé, présidente Marie Carrier, secrétaire 
 
 
 
 

Tableau des suivis des rencontres : 
 

Date de la 
séance 

Suivi Responsable du 
suivi 

Retour sur le suivi 

2023-10-16 Demander à un membre de l’administration 

de nous explique en quoi consiste les 

inspections des jeux des cours d’école, un topo 

des écoles non conformes actuellement, les 

procédures entamées pour les rendre 

conformes et les dates d’échéances des 

travaux. 

 Le point a été discuté 
lors de la rencontre 
du 20 novembre 
2023. 

2023-11-20 Ajouter à la dernière séance de l’année, les 
dates des rencontres de 2024-2025. 

 Sera traité lors de la 
rencontre de juin. 

 
 
 
 
En cas d’absence du représentant, merci d’en informer le substitut et de transmettre un courriel à 
parents@cssdn.gouv.qc.ca 
 
Le représentant et le substitut peuvent assister à la rencontre. Toutefois, si un vote était demandé, 
un seul vote peut se faire par école. 


